

**<< VINROM >>**  
**ORGANIZAȚIA PATRONALĂ A PRODUCĂTORILOR**  
**DE BĂUTURI ALCOOLICE**  
Nr. Reg. Național 4583/A/2002 COD FISCAL R 4903893

Nr. 17/22.04.2013

**Către,**  
**DIRECȚIA GENERALĂ DE POLIȚIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI**  
**SERVICIUL DE INVESTIGARE A FRAUDELOR**

**În atenția: Domnului Comisar Șef Oprea Marius**

Stimate Domnule Comisar Șef,

Organizația patronală a producătorilor de băuturi alcoolice "VINROM", persoană juridică înființată pe baza sentinței civile nr. 241 din 19.06.1992 pronunțată de Judecătoria Sector 1 București în dosar nr. 209/PJ./1992, are drept membri operatori economici care își desfășoară activitatea în domeniul producerii băuturilor alcoolice și din alte ramuri conexe.

După cum este cunoscut, domeniul producției și comercializării băuturilor alcoolice este reglementat în întregime de către legislația comunitară și națională, în principal în baza regulamentelor UE care definesc producția, controlul și modul de fiscalizare al întregului sector. În contextul adoptării legislației și mecanismelor UE în țara noastră și a creșterii fiscalității, vă semnalăm că în piața băuturilor alcoolice există o situație gravă generată de producția și comercializarea produselor care nu respectă legislația fiscală. Această problemă se răsfrânge asupra producătorilor legali care înregistrează rezultate financiare din ce în ce mai slabe (numeroși producători intră în insolvență sau chiar în faliment), dar și asupra bugetului de stat care pierde anual sume imense.

Având în vedere importanța acestui domeniu în economia națională, precum și implicațiile bugetare care decurg, vă sesizăm o serie de cazuri semnalate pe raza municipiului București care au implicații deosebite în piața vinurilor și a băuturilor pe bază de vin:

A. O categorie importantă de băuturi pe bază de vin sunt „Băuturile aromatizate pe bază de vin”, definite în legislația românească în baza Regulamentului (CEE) 1601/1991. Autoritatea Națională Vamală prin Direcția de Autorizări și Tarif Vamal clasifică vinul pelin (obținut din vin la care se adaugă plante și substanțe aromatizante) sub codul tarifar 2206, care conform prevederilor Codului fiscal, este accizat cu 100Euro/hectolitru și banderolă fiscală. În comerț există vinuri pelin care nu se supun prevederilor fiscale iar producătorii nu înregistrează acciza aferentă și nu aplică banderolă fiscală.

Vă atașăm fotocopii cu un asemenea posibil caz de nerespectare a legislației fiscale prin care s-a prejudiciat bugetul statului deoarece ar fi trebuit constituite și

VINROM, C. F. R 4903893, ADRESA CORESPONDENTA: BUCUREȘTI, O.P. 15, C.P. 25

virate acciza și TVA conform legii. Produsul este comercializat de o perioadă lungă de timp în București prin rețeaua de magazine ANGST (sau Carrefour Express).

**B.** În comerțul cu amănuntul există vinuri care au un preț cu circa 50% mai mic decât prețul minim al unui vin corect, ceea ce crează suspiciunea că aceste vinuri nu se obțin conform legislației vitivinicole (să fie obținute exclusiv din struguri).

Această situație în care aceste produse etichetate drept „vin de masă” nu sunt vinuri, fac concurență neloială vinurilor corecte lovind puternic în producătorii legali și afectează bugetul național, astfel: în cazul în care acestea nu sunt vinuri, ele trebuie încadrate fie la băuturi alcoolice intermediare (când sunt realizate cu alcool din distilare) sau la alte băuturi alcoolice fermentate (dacă sunt realizate din alte materii prime decât strugurii), drept urmare, băuturile respective trebuie accizate corespunzător celor două grupe de încadrare, ceea ce înseamnă că statul a fost prejudiciat cu sumele din accize și TVA corespunzătoare. Din analiza costurilor de producție și de comercializare a vinurilor în ultimul an, putem afirma că vinurile îmbuteliate care sunt la vânzare la un preț mai mic de 4 lei cu TVA inclusă/litru sau 8 lei/2litri, de regulă îmbuteliate la PET, sunt suspecte de a nu respecta legislația vitivinicolă și Codul fiscal.

Vă semnalăm cazul centrului comercial “Piata de Gros” - Berceni unde în mod periodic se comercializează “vinuri” care au un preț la raft de 5,5-6 lei/2litri TVA inclusă, atașat cazul vinului “BAȘTANU” achiziționat în data de 22.04.2013.

**C.** În piețele agroalimentare de pe raza municipiului București se comercializează băuturi alcoolice distilate cu încălcarea prevederilor art. 206 ale Codului fiscal și ale Legii pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale. Exemplificăm cu piețele agroalimentare în care la sfârșit de săptămână se vând produse “tradiționale” precum cea amplasată pe Bd. Mărăști în cadrul Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară și cea amplasată în zona Academiei Militare-Cotroceni, unde numeroși comercianți oferă la vânzare băuturi distilate de genul țuică și palincă, fără a respecta prevederile legale.

Vă asigurăm că implicațiile aspectelor sesizate prin prezenta asupra bugetului de stat și asupra producției și comercializării legale a vinurilor și al altor băuturi alcoolice sunt foarte mari și vă rugăm respectuos să verificați cazurile semnalate, să luați măsurile care se impun și să ne comunicați concluziile dumneavoastră.

Cu respect,

Președinte

**Tudorel BALTĂ**

**E-mail: [balta.tudorel@yahoo.com](mailto:balta.tudorel@yahoo.com)**

**Țel: 0741.237.836**

